

立法會工務小組委員會
2017 年 1 月 17 日的會議

778CL—大埔第 9 區和頌雅路公營房屋發展之
工地平整及基礎設施工程

補充資料

目的

立法會工務小組委員會於 2017 年 1 月 17 日審議上述工程計劃(見 PWSC(2016-17)38 號文件)時，委員要求政府當局提交以下補充資料—

- (a) 就擬議大埔第 9 區和頌雅路公營房屋發展工程範圍進行的樹木普查；以及
- (b) 說明 12 棵建議移植的樹木將移往何處。

政府回應

2. 相關資料如下—

- (a) 擬議工程將涉及在工程地盤內或毗連地點，移除 1 937 棵樹，包括砍伐 1 925 棵樹以及移植 12 棵樹。所有擬砍伐及移植的樹木均非珍貴樹木。我們會把種植樹木的建議納入擬議工程，包括共種植 1 921 棵樹木和 15 棵樹幼苗。

在大埔第 9 區及頌雅路東公營房屋發展，以及擬新建道路的工地範圍一帶，這些樹木是九十年代斜坡修造工作的植林結果，多為繁殖快速的植林品種；當中包括銀合歡、台灣相思和木麻黃等。

而位於大埔頌雅路一帶的樹木，品種包括石栗、鐵刀木、大花紫薇、檸檬桉、血桐、台灣相思、木棉等。

因為建造公營房屋的各工程步驟繁複，自地盤平整、鋪設渠道、修築道路以至營造房屋，難免牽涉移除其中大部份的樹木。然而，我們在項目的詳細設計階段，在可行的情況下，盡量保留現有樹木。而且，我們會盡量種植新的樹木，以補償因工程而須移除的現有樹木。所有須移除的樹木，皆按指引的要求，作相應的補償。

- (b) 就擬議工程中 12 棵建議移植的樹木，當中 10 棵位於大埔第 9 區及頌雅路東公營房屋發展的工地範圍內。該 10 棵建議移植的樹木中，4 棵將移植往鄰近的大埔醫院；而 6 棵將於工地範圍內移植。

此外，有 2 棵位於頌雅路旁的樹木，將移植往完善公園。

運輸及房屋局
2017 年 1 月